
До Председателя на Научно жури 

Назначено със заповед на  

Ректора на Медицински университет Варна 

№ Р-109-270/25.05.2023 

 

СТАНОВИЩЕ 

От доц. д-р Светлин Върбанов Върбанов, д.м. 

Катедра „Здравни грижи“, Филиал Сливен, Медицински университет Варна 

Член на научното жури за конкурса (ДВ бр. 28/28.03.2023) за заемане на академична 

длъжност „Професор“ в област на  висшето образование  7. Здравеопазване и спорт, 

професионално направление  7.1 Медицина и  научна специалност „Детска психиатрия 

“ за нуждите на Катедра „Психиатрия и медицинска психология“ към Факултет - 

Медицина  на  МУ – Варна и Клиника по детска психиатрия при УМБАЛ „Св. Марина” 

ЕАД, Варна. 

 

С Решение на Факултетния съвет по Медицина на  МУ – Варна, протокол 02/04.05 2023 

год.  и Заповед № Р-109-270/25.05.2023. на Ректора – проф. д-р В. Игнатов дм, съм избран 

за член на научното жури, а по Протокол № 1 от първото му заседание съм определен да 

подготвя становище по процедурата за придобиване на  академичната длъжност 

„Професор” за нуждите на Катедра „Психиатрия и медицинска психология“ към 

Факултет - Медицина  на  МУ – Варна и Клиника по детска психиатрия при УМБАЛ „Св. 

Марина” ЕАД, Варна.  

Процедурата по обявявяане на конкурса е съобразена със законовите изисквания и няма 

установени процедурни нарушения. За конкурса са подадени документи от един 

кандидат  - Доц Д-р Петър Милчев Петров, дмн,  доцент в Катедрата по Психиатрия и 

медицинска психология  към МУ-Варна. Представената от кандидата информация 

отговаря на Правилника за прилагане на закона за развитието на академичния състав в 

Република България и Правилника за развитие на академичния състав в Медицински 

университет Варна. 

 

1. Кратки биографични данни за кандидата 

Доц. д-р Петър Милчев Петров, дм е завършил Медицински университет Варна, 

специалност „медицина“ през 1995 г. След завършването последователно е работил като 

лекар, консултант във фармацевтична компания, ОПЛ. От 2004 до 2006 година е работил 

като психиатър в ДКЦ Аспарухово, гр. Варна, а от 2005 г. работи в МБАЛ „Св. Марина“, 

гр. Варна. От 2008 до 2016 г. е Началник на отделение по детско-юношеска психиатрия 

в МБАЛ “Св. Марина”, а от 2016 г. и към настоящия момент е Началник на Клиника по 

детско-юношеска психиатрия МБАЛ “Св. Марина”. 



 През 2010/2011 г. доц. Петров е хоноруван асистент към ВСУ. През 2011/2013 г. е 

хоноруван асистент към катедра “Психиатрия и Медицинска психология” в МУ-Варна. 

От 2013 г. е асистент към катедра “Психиатрия и Медицинска психология”, а от 2014 г. 

- Гл. асистент към същата катедра. През 2015 алед проведен конкурс е назначен за  

Доцент към катедра “Психиатрия и Медицинска психология” при МУ-Варна, която 

длъжност заема и към настоящия момент. 

 

През 2004 г. доц. Петров придобива специалност по Психиатрия, през 2010 г. - Детска 

психиатрия, а през 2016г. - Съдебна психиатрия. През 2012 г. защитава дисертационен 

труд за придобиване на ОНС „Доктор“  на тема  “Изследване на деца с хиперкинетично 

разстройство с нарушение на вниманието”. През 2018г. придобива ОНС   „Доктор на 

науките“  с тема на дисертационния труд „10 годишно проспективно проследяване на 

деца с хиперкинетично разстройство с нарушение на вниманието във Варна област“.  

Доц. д-р Петров членува в Български лекарски съюз, Българска психиатрична асоциация. 

Той е  Президент на „Българска асоциация по детско-юношеска  психиатрия и свързаните 

професии“. 

 

2. Научно-изследователска дейност 

Общият брой на научните трудове на доц. Петър Петров обхваща: 

• Автореферат на дисертационен труд за присъждане на ОНС “доктор“ 1 брой 

• Автореферат на дисертационен труд за присъждане на ОНС “доктор на науките“ 

1 брой 

• Хабилитационен труд – монография – 2 броя 

• Научни публикации в списания с/без SJR и/или IF - 42 броя 

• Глави в Университетски учебници – 10 броя 

• Участия в научни форуми - 10 броя 

От пълнотекстовите научни публикации в списания – 13 са на английски език, като 10 от 

тях са свързани с международни проекти в ICMH Study Group и проведените до момента 

изследвания в областта на Детската психиатрия в общата популация с участието на 10 

страни. В цитираните научни трудове д-р Петров е първи автор на 12 публикации в 

списания и 6 от главите в учебници. 

Всички трудове на автора са в научните области – Психиатрия, Детско-юношеска 

психиатрия и Медицинска психология, които са неразделно свързани помежду си. 

Най-общо научните направления на публикуваните научни трудове са в 5 области: 

- Хиперкинетично разстройство с нарушение на активното внимание 

- Хранителни разстройства в детско-юношеска възраст 

- Мултинационални изследвания на определени проблеми в детско-юношеска 

- възраст в общата популация 

- Общо представяне на особеностите в областта на детската психиатрия 

- Други 



За покриване на минималните изисквани наукометрични показатели доц. Петров е 

представил 1 дисертационен труд за придобиване на ОНС „доктор“, 1 хабилитационен 

труд – монография, 6 Публикации и доклади, публикувани в научни издания, 

реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация, 6 

Публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране 

или публикувани в редактирани колективни томове. Представената научна продукция 

напълно покрива и надхвърля изискуемите минимални критерии. 

Показател за научната стойност и приносите от научната работа на доц. Петров са 

посочените 115 цитирания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с 

научна информация или в монографии и колективни томове, като по този показател той 

е събрал 1725 точки, многократно надхвърлящ изискуемия минимум от 100 точки.  

 

3. Учебно-преподавателска дейност 

Доц. Петров е с над 9 години преподавателски стаж в МУ - Варна, като е преминал 

цялостно академично развитие към Катедрата по психиатрия и медицинска психология 

на Медицинския университет. Води лекции и практически упражнения по Психиатрия, 

Детска психиатрия, Съдебна психиатрия и Медицинска психология на студенти от 

специалностите „медицина“, „дентална медицина“, „здравни грижи“, както и на учащите 

в медицинския колеж. Учебната му натовареност надвишава норматива, определен с 

решение на АС при МУ – Варна, като за учебната 2021/22 възлиза на 121 учебни часа. 

Води също обучение   на специализанти, докторанти, психиатри и общопрактикуващи 

лекари. Участвал в тематични обучителни семинари и на конгреси на ESCAP и 

IACAPAP. Доц. Петров е бил ръководител на трима докторанта, придобили ОНС 

„Доктор“ и на пет специализанта придобили специалност по детска психиатрия. 

Участвал като автор в 4 учебника свързани с  обучението по детско-юношеска 

психиатрия за студенти по медицина, здравни грижи и специализанти. 

Доц. Петров е член на държавните изпитни комисии за придобиване на специалност по 

Психиатрия и Детска психиатрия и е Председател на държавната изпитна комисия за 

придобиване на специалност по Съдебна психиатрия. 

 

4. Лечебно-диагностична и експертна дейност 

Доц. Петров  има 28 години лекарски стаж от които 18 като психиатър. От 2008 до 2016 

г. ръководи отделение по детско-юношеска психиатрия в МБАЛ “Св. Марина”, а от 2016 

г. и към настоящия момент е Началник на Клиника по детско-юношеска психиатрия 

МБАЛ “Св. Марина”. Притежава богат клиничен опит в областта на детската 

психиатрия, като успешно прилага и комбинира фармакологични, психотерапевтични и 

електроконвулсивни методи на лечение.  С времето безспорно се е доказал като един от 

водещите специалисти в България в своята област. Предвид квалификацията си е 

предпочитан експерт при освидетелстване на деца и юноши, като е изготвил над 60 

съдебно-психиатрични експертизи. 

 



5. Заключение 

Представените данни за научната, преподавателската и лечебната дейност на доц. д-р 

Петър Милчев Петров, дмн, категорично сочат, че кандидатът напълно отговаря на 

изискванията  на ЗРАСРБ и неговият правилник, както и на Правилника за развитие на 

академичния състав на МУ-Варна за заемане на академичната длъжност „Професор“. 

Предлагам на уважаемото жури да гласува положително за присъждане на академичната 

длъжност „Професор“ по специалност ‚Детска психиатрия“ към Катедра „Психиатрия и 

медицинска психология“ на МУ-Варна на доц. д-р Петър Петров. 

 

 

 

17.08.2023 г.    Изготвил становището: 

 

      Доц. д-р Светлин Върбанов, д.м. 
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